
CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO - COMSAB
Rua Ernani Cotrim, 601, Centro - Imbituba/SC

Data da realização: 22/08/2023
Local: Sala de Reuniões do Controle Social

ATA DA PLENÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SANEAMENTO BÁSICO, DE 22 DE
AGOSTO DE 2023.

Às 16 horas do dia 22 de agosto de 2023, na Sala de Reuniões do Controle Social
da Prefeitura Municipal de Imbituba, os membros do COMSAB, estando presentes
os  Representantes  do  Poder  Público: Júlia  de  Azevedo  Silva  Leme –
Representante titular da Secretaria Municipal de Meio Ambiente; e Representantes
da  Sociedade  Civil:  Anselmo  José  Ramos  Neto –  Representante  da
COOPERZIMBA; Maria Paula Casagrande Marimon - Representante dos usuários
do serviço de drenagem e manejo de águas pluviais;  José Fernando de Souza
Silvano  – Representantes da Associação de Surfistas,  Amigos e Ecologistas da
Praia  do  Porto;  Maria  Aparecida  Ferreira  –  Representante  do  Conselho
Comunitário de Ibiraquera. Pauta: Exibição de imagens aéreas da vala da Aguada;
Elaboração  da  lista  de  ações  prioritárias  de  Saneamento  Básico  no  município;
Organização de comissão eleitoral  para eleições de representantes da sociedade
civil;  Apresentação  do  relatório  de  visita  ao  terreno  do  Arroio.  ABERTURA:
Verificada a presença do quórum regimental do Conselho, a Presidente em exercício
Maria Paula Casagrande Marimon abriu a plenária às 16h, em segunda chamada,
agradecendo  a  presença  de  todos  os  conselheiros  presentes.  1ª  PAUTA:  O
conselheiro José Fernando inicia a pauta com a exibição de vídeos aéreos ao longo
do  percurso  da  vala  da  Aguada.  A  presidente  Paula  levanta  a  proposta  de
caracterizar a poluição na água devido à proximidade da vala com a área da antiga
ICC e sugere a busca de informações no EIA/RIMA do projeto do Eike Batista, no
qual  há  a  caracterização  física  das  condições  locais.  Ainda,  foi  abordada  a
possibilidade do vice-presidente Gilnei, também presidente da SAMAE, auxiliar na
realização de análises laboratoriais em diferentes pontos da vala para a avaliação da
qualidade da água.  O conselheiro  José  Fernando  expõe que  há um estudo em
andamento coordenado pela ASAEP e advogados Ledeir e Felipe Dias, acerca da
conjuntura  do saneamento  básico  no bairro  Vila  Alvorada  (Aguada),  de  forma a
embasar  uma  Ação  Civil.  A  presidente  Paula  sugere  que  os  advogados  sejam
convidados à próxima sessão do conselho para uma conversa sobre o assunto.
Ainda,  o  conselheiro  José  Fernando  expõe  que  apesar  das  análises  de
balneabilidade realizada pelo IMA, os resultados dependem de condições climáticas
e de maré, podendo não expressar a real condição da balneabilidade no local, bem
como considera apenas coliformes fecais. 2ª PAUTA: A Presidente M. Paula inicia a
segunda pauta apontando a necessidade de elencar as prioridades relacionadas ao
saneamento  do  município  e  propõe  que  o  processo  seja  realizado  junto  às
comunidades, de forma a levantar as necessidades locais, o que deveria ter sido
feito na elaboração do PMSB. A presidente também propõe que sejam convidados
representantes  de  bairros  do  município,  com o  conhecimento  das  necessidades
locais. A exemplo, os representantes do CCI no conselho podem relatar sobre a
região de Ibiraquera. O conselheiro José Fernando aponta Maicom e Larissa como
representantes da região de Itapirubá, Guaiuba e Roça Grande. Precisaria contatar
representantes  da  região  Mirim  e  Portinho  da  Vila,  bem  como  Nova  Brasília  e
Sambaqui.  INFORMES: A conselheira Maria Aparecida informa que tomou posse
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como  conselheira  do  Conselho  Nacional  de  Desenvolvimento  Rural  Sustentável
(Condraf), do Ministério do Desenvolvimento Agrário e Agricultura Familiar (MDA),
no  qual  SC  tem  mais  2  representantes  da  Rede  Ecovida.  Lançamento  e
apresentação do programa Minha Casa minha vida em Alfredo Wagner, dia 27 de
agosto,  pela  Caixa  Econômica  Federal.  A  Resex  pleiteada  para  a  Lagoa  de
Ibiraquera terá que passar a categoria de Reserva de Desenvolvimento Sustentável
(RDS), conforme Icmbio em reunião dia 14 de agosto em Brasilia.

Por fim, ficou definido que na próxima Plenária serão debatidas as pautas pendentes
e as novas sugestões. A Presidente M. Paula agradeceu a presença de todos e
encerrou a Plenária. Na qualidade de Secretária Geral do COMSAB, eu, Júlia de
Azevedo Silva  Leme,  subscrevo a  presente  ata,  que  após aprovada,  segue
assinada pela Presidente, por mim e pelos demais membros presentes. 

Imbituba, 05 de setembro de 2023.

 Maria Paula Casagrande Marimon
Presidente do COMSAB

 Júlia de Azevedo Silva Leme
Secretária Geral do COMSAB

Conselheiros Presentes: 

Júlia de Azevedo Silva Leme – _________________________________________

José Fernando de Souza Silvano –______________________________________

Maria Paula Casagrande Marimon –_____________________________________

Anselmo José Ramos Neto – __________________________________________

Maria Aparecida Ferreira - _____________________________________________

Imbituba (SC), 05 de setembro de 2023.
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